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Zadanie 1 [10 punktow]

Dany jest poczatkowo pusty, dynamiczny cigg elementoéw. Dozwolone jest dodawanie i usuwanie
elementoéw na poczatku i na koncu ciggu. Zaproponuj algorytm symulujgcy te operacje z pomocg
trzech stoséw. Dokonaj analizy zamortyzowanego czasu wykonywanych operaciji.

Zadanie 2 [10 punktow]
Oto ulepszony algorytm BubbleSort sortujacy niemalejaco n-elementowa tablicg a[1..n]:

i=ntl;
do{
i=i—-1;
posortowany = TRUE;
forj:=2toido
if a[j] <a[j-1] then{
a[j-1] :=: a[j]; // zamiana elementow
posortowany = FALSE
}

tuntil posortowany;

Zaprojektuj efektywny algorytm, ktory dla tablicy a zawierajacej permutacje liczb 1,2, ..., n obliczy
ile razy algorytm BubbleSort wykona petle do ... until.

Wskazowka: sprobuj rozwazy¢ wektor inwersji dla permutacji zapisanej w tablicy a.
Zadanie 3 [10 punktow]

Grafy klikowe to grafy spojne, w ktorych kazda dwuspojna sktadowa jest klika (grafem pelnym).
Pamigtaj, ze pojedyncza krawedz jest klika dwuwierzchotkowa. Grafy klikowe mozna reprezentowaé
W nastgpujacy sposob:

- Przegladamy graf metoda przeszukiwania w glab, budujemy drzewo przeszukiwania i numerujemy
wierzchotki 1, 2, ..., n w kolejnosci odwiedzania. Wierzchotki utozsamiamy z ich numerami.

- Dla kazdego wierzchotka v > 1 pamigtamy jego ojca p[v] oraz wierzcholek low[v] — najmniejszy
wierzchotek (wierzchotek z najmniejszym numerem), do ktoérego prowadzi co najwyzej jedna krawegdz
niedrzewowa od pewnego potomka v. (Uwaga: v jest swoim potomkiem.) Taka reprezentacje
nazywamy oszczedng.

Zaproponuj efektywne algorytmy, ktoére majac dang oszczg¢dna reprezentacje grafu klikowego oblicza

a) [5 punktow] z ilu dwuspdjnych sktadowych sktada si¢ ten graf,
b) [5 punktow] rozmiar najliczniejszego skojarzenia.

Zadanie 4 [10 punktow]
Zaproponuj algorytm dodania do n-elementowego drzewa lewicowego k kluczy w czasie O(k + logn).

Uwaga: w rozwiazaniu kazdego zadania uzasadnij poprawnos¢ swojej odpowiedzi oraz dokonaj
analizy zlozonosci obliczeniowej zaproponowanych algorytmow.



